



柚子成熟上市,农户大丰收



硕大的柚子已挂满枝头

东湖寺村蜜柚熟了

等你来摘

■文/谢丹 图/本报记者 王翟

冬日暖阳下,绿油油的柚树上挂满了金黄色的硕果。随手摘下一个,剥开外皮,美丽诱人的果肉让人垂涎欲滴。

丰收是喜悦的。对衡阳县台源镇东湖寺村59岁的王金花来说,柚子是他们家的主要收入来源,但没想到,今年却成了全家的“甜蜜负担”。

王金花家一共种了3亩柚子,目前滞销近8000斤。在东湖寺村,这个数字是80万斤。在整个台源镇,这个数字是700万斤。

1993年,台源镇从福建引进琯溪蜜柚,经过前期试育,确定台源镇的气候土壤适合种植蜜柚后,通过“合作社+基地+农户”的运作模式,统一供应种苗、技术服务和品牌销售,带领村民先在废弃的砖厂大规模种植蜜柚,形成了产供销一体化的蜜柚产业链。

蜜柚的成功种植解决了很多农村富余劳动力的就业问题,种植户纯收入可增加1万元,因此成为台源镇发展的特色产业之一。仅东湖寺村,种植蜜柚就给村民们带来了300万元的年收入,是乡村振兴的支柱产业。

“蜜柚滞销,与新冠肺炎疫情导致的全球经济低迷有关。”台源镇党政办主任唐东北分析指出,由于出口受阻,往年出口国外的福建、广东等地出产的柚子转销国内,导致国内柚子市场竞争趋于白热化。

为缓解蜜柚销售难题,镇政府工作人员全员变身蜜柚销售员,通过设置集中销售点、打通电商销售平台、引进北方水果商、联系单位采购等方式广开销路。

12月6日,衡阳日报社团委组织团员青年来到衡阳县台源镇东湖寺村开展“与你‘柚’约 助力振兴”新闻援助活动。本社将通过全媒体方式宣传推介台源蜜柚。

如果你也被“柚惑”到了,可联系:13873485605(王先生)、13873448199(刘先生)。

路线导航

从衡阳市区出发——船山西路——西界公路——东湖寺村
全程约34公里,时长约45分钟



记者参加摘柚子比赛



蜜柚水分充足,口感好

家家户户门口栽着柚子树